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Foaie  duminicală  a  parohiei “Învierea Domnului”, cartierul  Dacia, Iaşi                    

 
 

 

Mucenicul Tău,  Doamne,  Trifon,  întru  nevoinţa  sa,  cununa  nestricăciunii a  luat  de  

la Tine, Dumnezeul  nostru, că  având  puterea Ta, pe chinuitori  a  învins, zdrobit-a  şi  ale 

demonilor neputincioase îndrăzniri. Pentru rugăciunile lui, mântuieşte sufletele noastre, 

Hristoase  Dumnezeule. 

(Troparul  Sfântului  Mucenic  Trifon,  glasul  al 4-lea) 
 

 

Trifon s-a născut din părinţi săraci în satul Lampsacus 

din Frigia. El în copilăria lui păştea gâştele. Încă din acea 

copilărie el putea vindeca bolile care îi cuprindeau pe 

oameni şi pe animale şi alunga duhurile rele. În acel timp în 

Imperiul Roman împărăţea Gordian, a cărui fiică, Gordiana, 

era lovită de nebunie; din cauza bolii fiicei lui împăratul 

suferea cumplit. Duhul cel rău a vorbit însă prin gura 

Gordianei spunând că nimeni nu-l va putea arunca afară în 

afară de Trifon. După ce mulţi cu numele Trifon au fost 

chemaţi din toată împărăţia, prin Purtarea de Grijă a lui 

Dumnezeu, a fost aflat şi acest Trifon, şi chemat la 

împăratul. Ajungând la Roma, Trifon a vindecat-o pe 

Gordiana de duhul necurat. Împăratul l-a încărcat de daruri, 

 pe care Trifon le-a  împărţit pe toate săracilor. Când a ajuns la locul lui de baştină, în 

satul său, acest tânăr sfânt a continuat să pască gâştele şi să se roage lui Dumnezeu. 

Luând împărăţia Decius şi pornind acesta crunta lui prigonire împotriva creştinilor, a 

fost prins şi Sfântul Trifon şi torturat bestial pentru credinţa lui în Hristos. El a îndurat 

toate schingiuirile cu bucurie, zicând: „O, de m-aş învrednici să mor în aceste chinuri 

pentru Numele Stăpânului meu, Domnului şi Dumnezeului  meu Iisus Hristos”. 

Chinurile însă  nu  au putut  să-l  vatăme  cu  nimic,  pentru  care  chinuitorii  l-au  

osândit  la moarte  prin  tăierea  capului.  Sfântul  Trifon  s-a  rugat  înaintea  morţii,  şi  

şi-a  dat sufletul  în mâinile  lui  Dumnezeu  la  anul  250  de  la  Hristos. 
(Sf.Nicolae  Velimirovici, Proloagele  de  la  Ohrida) 

 

Sfântul  Mucenic  

Trifon,  icoană 


